

LA PUBLICIDAD

DIARIO POLÍTICO.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Granada, un mes. 4.50 pesetas.
 En el resto de España, trimestre 5.00 —
 Extranjero y Ultramar, id. 10.00 —
 No serviremos suscripción alguna que no se pague anticipada. — Dirijase la correspondencia to la al fundador-propietario

Fundador,

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ.

Director,

JUAN PEDRO MESA DE LEON.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN É IMPRENTA,

CALLE DE LA COLCHA, NUM. 12.

PRECIOS DE INSERCCIONES.

Anuncios (tipo 8) en la 4.ª plana, línea. 0.10 pesetas
 Esquelas mortuorias, en idem. 4.00 —
 Reclamos, etc., en 3.ª plana, línea 0.25 —
 Comunicados, á juicio del Director, línea, de 4 á 50.
 20 por 100 de rebaja á los suscritores. — PAGO ANTICIPADO.

Seccion editorial.

YA ES TIEMPO.

Ya es tiempo, señor Gobernador, de que se conozca que V. S. está al frente de esta provincia, y de que llegó á esta capital animado de los mejores propósitos.

Han trascurrido algunos meses desde que V. S. llamó á los periodistas de la localidad para manifestarles sus intenciones, que fueron por todos aplaudidas, y hasta la fecha, no solamente no he nos visto traducidos en hechos prácticos sus deseos, sino que además ignoramos que V. S. haya hecho *alg* en consonancia con sus buenos antecedentes y con las necesidades que de mucho tiempo atrás siente esta provincia y por nadie han sido satisfechas.

No queremos creer, Sr. Alvarez Ossorio, que V. S. como otros muchos gobernadores que á Granada han venido, se deje subyugar por las exigencias é imposiciones del caciquismo, y que ante la conveniencia, casi siempre personal é inoble de un político, posponga los intereses públicos y el bien general.

No podemos suponer tampoco que el lamentable estado de esta provincia desdichada sea la causa de la desanimación que en V. S. se nota, pues de hombres de la fama que á V. S. precedió al ser nombrado gobernador de Granada, es propio no desmayar ante cualquiera inconveniente que se presente.

Y si nada de esto puede creerse ni ser supuesto, no comprendemos esa quietud y ese reposo á que V. S. se entrega, por más que en su despacho esté diez ó doce horas, que á los granadinos nos tienen sin cuidado si V. S. las emplea en contestar cartas, en despachar expedientes de escasa importancia ó en estudiar la mejor forma de que estos benditos fusionistas de por acá no se tiren los trastos á la cabeza.

Ya sé dió V. S., mejor ó peor parado, de las elecciones provinciales; ya ha pasado la *charusquina* del día 19 del mes anterior; ya se sabe que a crisis se resuelve entrando en el ministerio *los mismos perros con distintos collares*, y por consiguiente, ha pasado también para V. S. la natural intranquilidad que debió sufrir por sí lo *dimilian*; en una palabra, que V. S. se encuentra nuevamente como el pez en el agua, en perfecta aptitud para decir: sépase quién es Anibal.

Conque vamos á ver lo que hace el Sr. Alvarez Ossorio, y de todas veras deseamos no obsequiarle con una *serenata* en la que nos veamos obligados á cantarle:

«Todo son ofrecimientos,
 esperanza, y nada más.»

Quienes aciertan.

Andamos y corremos tras de la fortuna; soñamos con fabulosos capi-

tales para el porvenir y.... jugamos á la Lotería.

Atribuímos á nuestra mala suerte lo que en la generalidad de los casos es el resultado de nuestra ineptitud ó imprevision.

Salen mal nuestros negocios porque.... to lo se vuelve contra ellos, y unos tras otros nos llevan, si perdemos, á nuevas operaciones de azar, que prontamente resuelvan nuestra ruina ó nuestra opulencia.

Lo primero que tenemos inseguro es la vida, decimos, y así son todas las cosas: así es la salud, así es el dinero; así es la felicidad.

Y es claro, si (como ejemplo) solamente el detalle de la hermosura nos lleva al matrimonio, corremos todos los peligros que tiene este asunto, con más el que lleva aparejado la hermosura.

Si solo miramos al empezar una carrera lo lujoso del uniforme, claro es que también haremos mal negocio.

Si pensamos crear un capital por azares *afortunados*, podemos encontrarnos con los adversos y entonces en vez de crear, destruimos.

Los pequeños detalles que amilanan y distraen la atención nuestra del punto principal, son muchas veces causa de nuestra ruina.

Si no perdiéramos quince años de nuestra juventud, dejándolos marchar sin beneficio de nada, quizá encontraríamos mayores ventajas en la edad madura, y seguramente, con alguna prevision, una vejez tranquila.

Los números y unas cuantas operaciones, dan conocimiento de estos resultados.

Un 10 por 100 de interés compuesto, hace que un capital se duplique en siete años, tres meses y ocho días; en catorce años y medio próximamente, será cuatro veces mayor.

Los quince años que señalamos como término, dan á 1.000 duros, por ejemplo, 3.000 *de* interés.

Y por último, la Caja de Ahorros, señalando un 4 por 100 de interés, duplica el capital impuesto en diez y ocho años próximamente 3.000 reales allí *elocados* redimen de la suerte de soldado al niño mientras se hace hombre; crea una dote á la niña, y resuelven una porcion de problemas en una, ya en otra forma, que son absolutamente insolubles para aquellos que de nada se privan y viven la vida del día desgraciadamente, no solo perjudicial para ellos, si que también para sus parientes y amigos, sobre quienes suele pesar su imprevision tranquila y sosegada.

En quince años se triplica un capital al 7 y medio por 100.

En quince años una peseta semanal, dá sin los intereses 780, y suponiéndolos acumulados anualmente al 6 por 100 daría 1.278 pesetas, y quien no dispone de una peseta cada semana? ¿Quien no recuerda haber malgastado diez ó doce céntimos diarios que es lo mismo?

Asombran las fortunas de los desdichados usureros, cuando después de

30 ó 40 años de sacrificios personales (á más del continuo y extraordinario interés que perciben) se cita la cifra á que ascienden, y ¿por qué asombran?

Ahora bien; el problema queda en pie. ¿Quienes aciertan?
 Ya lo iremos viendo.

UN SUEÑO.

A hora avanzada de la noche me hallaba leyendo la «Historia Universal» de Cantú; bastante tiempo hacia que me encontraba engolfado admirando la producción del célebre historiador; el sueño cerraba ya mis párpados y me dormí bajo la impresión de todo lo que acababa de leer.

Los hombres serán siempre los mismos, pensaba soñando; valerosos é inspirados en su juventud, fuertes más tarde, pero débiles en su vejez.

La historia de la humanidad, la historia de las razas está de acuerdo casi siempre; después de los momentos de apogeo llegan las épocas de decadencia.

Los titanes que amontonan las rocas para escalar el cielo, sucumben bajo los rayos de Júpiter.

El Sísón de las escrituras, pierde toda su fuerza á la caricia primera de la seductora Dalila.

Alejandro el gran conquistador, el dueño de Macedonia, de Grecia, de Persia, de la India, del Egipto; el monarca universal, se enerva y muere completamente relajado.

César es asesinado al cambiar su armadura por la toga; su casco por la corona de laurel; su caballo de combate por el carro del triunfador.

Carlos V, árbitro un día del mundo, se convierte de súbito en un oscuro monge y muere en el claustro de San Yuste.

Napoleon, vencedor en Egipto, en Austerlitz, en Mar-ngo; soldado afortunado en cien batallas, muere desterrado en la desierta isla de Santa Elena.

Aun se hallan calientes los restos del infortunado Alejandro II, de Rusia, libertador de tantos esclavos sacrificados por la hidra del nihilismo.

Mi sueño era horrible: creía ver á la raza latina, á la raza heredera de los grandes tribunos, de los guerreros invencibles, de los conquistadores del mundo, de los romanos del reinado de Augusto, debilitarse gradualmente á los melodiosos acentos de la citara de Virgilio y de la lira de Horacio. Creía ver á la raza latina enervada por las dulzuras de la paz, decaída por la melicía, sin fuerza y sin poder. Sin su antigua energía, sumergida en el fáusto y en el lujo, envilecida por todas las concupiscencias del vicio. Creía ver á esta raza de héroes sucumbir al despotismo de un bárbaro y dejarse encadenar vergonzosamente por un Atila.

La raza latina de la edad media perdida en las supersticiones y en la ignorancia, sin dignidad y llena de orgullo, consultando á los magos, pidiendo una regla de conducta á los horóscopos é corriendo al hallazgo de la piedra filosofal.

Veía también la raza latina de nuestra historia moderna, encenegada en rebeliones, en sangrientas disputas, en guerras religiosas, en motines, en trastornos revolucionarios. Veía también á París, fastuoso repre-

sentante de dicha raza, el cerebro de Europa, nueva Babilonia de la historia contemporánea temblar y sucumbir bajo los decretos de la «Comune» bajo la metralla de los prusianos. Soñaba, y mi sueño era muy horrible en verdad.

¿Es posible, me preguntaba, es posible que esta raza selecta, este pueblo de sabios, fuerte otras veces, se haya él mismo encadenado por sus vicios, olvidando su historia heroica y el ejemplo de sus ilustres progenitores? ¿Es posible que con su mano atemida no sepamos más que aplaudir el refinamiento de las artes inspiradas por la molición, las artes suntuarias, la pintura, la escultura de un realismo que degrada y en literatura las producciones de un Zola, tales como «Alemmoir, Nana» y la «Cuée», cuya imprudencia forma escuela en nuestros días?

¡Oh! Este pensamiento era horrible. ¡No!, ¡oh! exclamé; la raza latina es hoy como lo ha sido siempre la raza de la historia. Las apariencias están lejos de ser una realidad. Las imágenes de un funesto sueño se desvanecen y ya veo más claro.

Un Atila, el azote de Dios, ha hecho pasear su caballo por el campo de «Latium» para esterilizarlo, pero el vencedor no tardó en ser víctima de su temeridad. La raza latina im usó sus propias leyes al bárbaro, supo calmarle, subyugarle con los atractivos de una civilización profunda y seductora. El vencedor desvanecido por la superioridad incontestable de la raza vencida pidió gracias á su vez. La ilustración no es una palabra vana; la civilización es más poderosa que las armas, pues se impone por sí misma.

En la edad media la raza latina es todavía grande. Sus monges ilustran al mundo, y guardan el sagrado depósito de las letras. La época es ruda; de combates; nuestra raza hace desaparecer los últimos elementos de los bárbaros y se efectúa la fusión; triunfa de los árabes, triunfa de todas las invasiones extranjeras y sabe al mismo tiempo apropiarse de las riquezas intelectuales de lo del oriente, dichosa cuna del hombre.

Al comenzar la historia moderna, la raza latina dota á Europa de teorías científicas encerradas hasta entonces en Constantinopla; descubre las Américas; y las artes y las letras del mundo entero entran en un espléndido reencaminamiento.

Los delirios que produce el terror, al finar el siglo XVIII, transforman el mundo del pensamiento, é imponen sus principios desde el mar Blanco hasta la embocadura del Tago, desde el estrecho de Bhering al Cabo de Hornos.

Y si últimamente vemos que el miedo se apodera de las clases conservadoras que temen un rueno noventa y tres, cuando ven, cuando estudian los decretos de la Comune, no tenemos que mirar al exterior para conocer, que el movimiento de las demás razas europeas no es menos alarmante. El monstruo del socialismo zaja á Inglaterra como á Alemania, á Su via como á Rusia. Las explosiones del nihilismo no son menos de temer que las reformas de la Comune; la dinamita no es menos terrible que el peñolito.

¿Será posible que la raza que ha producido al Dante y á Racine, al Tasso y á Camoens, á Fenelon y á Cervantes, á Corneille y á Calderon; raza de escritores y héroes, ra de todos los tiempos y de todas la razas

des sea condenada para siempre á la impotencia de la vejez, á la esclavitud de los pueblos degenerados?

No: La Europa latina se halla en su virilidad; la prueba es que tenemos ante nuestra vista cien poetas de una inspiración homérica; que diariamente admitamos á nuestros sabios colocados á la cabeza de las escuelas del mundo; que sentimos aún la energía de un alma grande aprobada en el dolor. ¿Qué debemos temer con estos hombres cada día más célebres entre nosotros y tan raros en las demás partes? Esa misma Babilonia moverná que, demasiado corrompida por el refinamiento de sus placeres, nutre y acaricia al «zolaísmo» del que hablamos hace poco, es, sin embargo, ejemplo de actividad humana.

Detalles al vuelo.

—¡Mi querido V!
—Ahora me llamo X.
—Bueno; de todos modos está usted conocido. ¿Qué hay de nuevo?
—Que el señor de Cavia, ya sabe usted, el Sobaquillo de El Liberal, ha querido plantarle un par de banderillas al Alcalde....
—Y como es lógico, usted se ha puesto al quite.
—¡Claro!
—Pues mucho ojo, señor de Incógnita.
—No hay caso.
—Es que puede usted sufrir una cogida grave.
—Estoy acostumbrado á ellas. Y además, ¿para qué me sirven los pies?

—¡Hola, Sr. de P!
—¡Distinguido gavián!
—Ya estarán ustedes satisfechos de sus benevolencias en el Ayuntamiento.
—¿Por qué lo dice usted?
—Lea usted los periódicos....
—¿LA PUBLICIDAD quizá?...
—No señor; que lo digera ese, no tendría nada de extraño. Es otro que asegura que los conservadores están descompuestos; y como ese periódico, ó lo que sea, dice lo que el Ayuntamiento, ó los fusionistas del Ayuntamiento, quieren que diga....
—Pues lleva usted razón, pero yo no tengo la culpa. Ya pronuncié un discurso....
—Y le contestaron á usted y se achicó....
—¡Qué iba á hacer! ¡Todos tenemos porque callar!
—Tenemos, no; tienen ustedes, que no solo están descompuestos, sino completamente dislocados.

—¿Qué dice el reverendopadre Cobos.
—¡Pseh! Que los zorrillistas están descompuestos.
—¡Eh!... ¡jé!
—Si señor.
—Y ¿en qué se funda ese buen señor?
—En el cante de la ave-fria.
—¡Eh!... ¡jé!
—Y ver, laderamente están descompuestos.
—¡Ya lo creo! Como se descompone cualquiera que tiene la paciencia de Job para soportar un Ayuntamiento tan famoso como el que ahora hay en Granada.
—¡Pues!

Romero Robledo ha ofrecido su apoyo á Martínez Campos para en el caso de formar Ministerio, que no lo formará.
¡Buena pareja!
El único aditamento que faltaba al

uniforme de los húsares es el llorón del algarrobo de Sagunto.

Con llorón y sin llorón, continuareis de reemplazo. Chicos, lo que es por ahora, pareceme que no hay caso.

—¿Qué hace el Alcalde de Granada Dúlar?

—Elegir el olivo que ha de tomar. ¡Hombre previsor!

Leemos en nuestro estimado colega El Liberal:

«Entre los izquierdistas hay tres opiniones.

Helas aquí:
El Resúmen: O todo ó nada.
El Sr. Lopez Dominguez: Algo.
El Sr. Becerra: Cualquier cosa.»

Pues ya sabemos con quien están conformes los zurdos.
Con el Sr. Becerra.

El público brilló ayer por su ausencia en la sesión que celebró el Ayuntamiento.

¡Si comprenderá el interés de los oabildos!

La sesión fué completamente tranquila.

¡Como que á estos ediles no los mueve ni con temblor de tierra.

El Maestro de coros y la comparsa al paño.

Para que no faltara nada á la función municipal.

De todo un poco.

Ventajas del pelo rubio.

No sé por qué he deseado siempre ser rubio. Tal vez será porque la providencia ha dispuesto que sea moreno, y es condición humana desear lo que no se tiene.

Por prescindiendo de esto, veo un sin número de ventajas en los rubios, que ciertamente no poseen los morenos.

Un rubio es constantemente mejor recibido en tetalia que un moreno.

Para un rubio hay tres morenos, y esto es evidente, sin duda alguna, su mérito.

El rubio parece que e cierra en sí un no sé qué de aristocrático que mueve á las madres de familia y á sus hijas, (que es lo que más importa), á tratarle con una particular atención.

Cuan lo un criado entra en un salón con un azafate atestado de dulces ó refrescos con seguridad puede apostarse que va á presentar el homenaje primero de sorbetes ó merenguis á un rubio que ha llama o les le luego su atención, gracias á la magnificencia del color de su pelo.

Si el eria lo que se es presenta buscando acomodo es rubio, es el desideratun de nra familia que se peculiar de aristocrata.

Si hay que dar algún empleo, de seguro que el rubio llevará la preferencia al moreno.

Todos los secretarios de embajada son rubios.

Todos los actores jóvenes que representan los primeros papeles son rubios ó les falta poco para serlo.

Los poetas elegíacos son rubios.

Los mayores de plaza son morenos.

Los cisanes y los alguaciles lo son también, incluyendo en este color á los usureros ó prestamistas que alcanzan el máximun.

Los caseros son más negros que la piz.

Los respetables abuelos y algunos padres no son ni rubios ni morenos, porque son calvos; pero á viértase que si se determinan á ponerse peluca, con seguridad serán rubia,

Parece que un rubio reúne to las las condiciones necesa ias para agradar sin trabajo á la mujer, al paso que el moreno para obtener ese resultado, suda la gota gorda.

Respecto á las mugeres, una rubia es el sol que deslumbra y vivifica una sociedad.

Es el bello ideal, es la ilusión adorada del poeta clásico.

Es el ángel que ilumina la oscura imaginación del poeta coplero.

Es el tipo soñado de los literatos de salón.

En to los los albums hay cincuenta dedicatorias á las rubias, por cinco á las morenas.

A los rubios y rubias en todas partes se les recibe bien, y todos les sonrín nada más que por el color de su caballo.

Estas preeminencias, sin embargo, van decayendo algo hoy, gracias á los adelantos de la química.

En confirmación de lo dicho, consúltese las pomalás y aguas para teñir el pelo. Hasta ahora las habrá á milares para teñirlos de moreno; ni una sola para teñirlos de rubio.

Pero es tal hoy la necesidad de aparecer rubia una muger, si ha de llamar la atención pública, que al fin la química ha tenido que inventar la manera de enrubiar á la morena más pronunciada.

Gracias á eso suele suceder que un marido deja en su casa á su mujer, que se empre fué morena, y cuando vuelve á comer se encuentra una rubia tan adelantada y perfecta, que él se asombra y salta con la mayor atención cual si fuese una visita.

El que sea casado, ruego á Dios le dé hijos rubios, que es el tinte aristocrático que priva, para que puedan decir fácilmente que descienden de duques, marqueses ó condes, aunque su padre sea el último sacristán de una aldea.

Las glorias del laurel.

Crece una planta de laurel al lado de un olivo, y como no tenían nada que ocuparse y eran buenos amigos, se pasaban el día charlando, que es la ocupación de los ociosos.

El laurel era algo orgulloso y gustábele alabarse con frecuencia, y hacer ostentación de su laurinea familia.

—V., de un día, simbolizo la victoria, el triunfo; mis hojas ornamentadas de los grandes héroes; Alejandro, los Césares, Cárlos V. y Napoleón, se honraron lleva do en sus cabezas coronas de laurel.

Confieso que esto me lepa de orgullo: ¿no te parece que tengo motivo?

—¡Ay laurel! ¿puedes que te diga? Verdad es que simbolizas triunfos y victorias. Verdad es que de tus hojas se forman las coronas que dan la inmortalidad al que las usa, pero ¡ay! que cada una de esas hojas costó la vida á cien valientes, y representa miles de lágrimas de ancianos padres, amas esposas, ó hijos abandonados! Por causa una de esas coronas han sido destruidos pueblos y pueblos y la devastación ha reina o tor dquien produce esto innumerales víctimas. En cambio yo soy el símbolo de la Paz, de la bienhechora Paz; yo orné las sienas de Octavio Augusto; durante su reinado es- tuvo cerrado el templo de la guerra, florecieron las artes, la industria, las letras; se protegí o hombres ilustres como Ovidio, Horacio, Tibo Livio y Virgilio.

—También yo o né las sienas de esos hombres.

—Esos son tus verdaderos triunfos, esas tus verdaderas glorias; el día en que la historia me da nra estrahijas una sola corona para los artistas, y los grandes poetas; cuando sus tuyas si van solo pa a estímulo y recompensa del verdadero talento, unidas á las mias que donotan la paz, la prosperidad, ó cuando por tras estar satisfecho de tí mismo; pues simbolizarás triunfos que no harán

co todo lágrimas de amargura, victorias que no se habrán manchado en rios de sangre.

Mariano Marzal y Mestre.

Detalles de la localidad.

El secuestro de anteayer.

Anteayer se llevó á cabo en esta capital un secuestro.

Según hemos oído decir, parece que un vecino de Granada llamado Arroyo, y que en varias ocasiones ha sido empleado del Ayuntamiento, y últimamente escribiente del arquitecto municipal, Sr. D. Juan Monserrat, escribió á este señor una carta pidiéndole cierta cantidad de dinero amenazándole que de no hacerlo tomaría una venganza.

Anteayer notó el Sr. Monserrat la ausencia prolongada de un sobrino suyo, niño de once años y que debió volver del colegio á la caída de la tarde.

El Sr. Monserrat comenzó sus pesquisas pudiendo averiguar que el niño se había marchado del colegio con un individuo. Sospechando algo el Sr. Monserrat, dió parte del hecho al juez de Guardia, el que acompañado de la policía se presentó en una casa de la cuesta de las Marañas, en la que según parece, vivía una muger que sostenía relaciones con el dicho Arroyo.

Registrada la casa, se encontró al niño secuestrado durmiendo en una cama y acompañado de un hermano de la mujer referida. Parece que al volver á la casa el Sr. Monserrat, se le presentó una muger con otra carta firmada por el Arroyo, en la que le decía que el niño estaba en su poder y que podía estar seguro de que al secuestrado no se le haría ningún daño.

Estas son las noticias que de público hemos podido adquirir sin que respondamos de su completa veracidad.

El Juez instructor, detuvo y mandó conducir á la cárcel al joven que dormía con el niño y á otras personas.

Procuraremos dar á nuestros lectores más detalles respecto á este inculcable hecho, antes de cerrar nuestra edición de la noche.

Mañana se celebrará en la Audiencia territorial la celebración del juicio oral en la causa sobre la muerte del sereno.

Defenderá al procesado el distinguido abogado D. José Pérez Robles.

Durante todo el mes queda abierta la matrícula para ingresar en el instituto agrícola, establecido en la Granja modelo.

Ayer fué presentado al director del manicomio el demandado fugado de dicho establecimiento hace pocos días.

Ayer ingresó en el hospital un individuo herido en la cabeza de resultas de una caída casual, dándose cuenta de este hecho al juzgado.

Por falta de vocales no pudo celebrar sesión anteayer la Junta económica de Penales, citándose nuevamente para el lunes once á la una de la tarde.

Anteayer ingresaron en la cárcel de Audiencia dos individuos reclamados por el señor Gobernador.

Por el consejo de Estado se ha acordado la inspección á los Ayuntamientos de Alquífe y Ferreira.

Dos individuos que promovieron un fuerte escándalo en la Plaza Nueva fueron conducidos á la Cárcel de Audiencia, á disposición del Sr. juez municipal del Salvador.

Anteayer se produjo un fuerte escándalo en la calle de Méndez Nuñez entre un mendigo italiano y varios transeuntes. El mendigo blandía una navaja.

¡La policía!... ¡oh!... la policía!...

La señora de nuestro querido amigo D. Fernando Gomez de la Cruz, fundador de este periódico, dió ayer á luz un robusto niño felizmente.

Reciban nuestra cariñosa enhorabuena el Sr. Gomez y su joven esposa.

En breve se designará la persona que ha de ser nombrada para el cargo de Juez Municipal de Guadhortuna, vacante por fallecimiento del que lo desempeñaba, D. Antonio Martínez Sánchez.

Se han presentado en la Secretaria de Gobierno de este Tribunal Superior 15 solicitudes para el examen de Procuradores.

Ayer ingresó en la Cárcel de Audiencia un individuo reclamado por la Sala de lo Criminal para cumplimiento de condena.

El autor del suelto publicado en este periódico el 7 del actual, nos manifiesta que, leído el comunicado en que el Representante de las Juntas de Socorro de Cartagena y Jerez de los Caballeros explica los hechos á que aludían los rumores de que se hizo eco en el suelto de que se trata, ha adquirido el convencimiento de que los referidos hechos son tal y como en el comunicado se relatan, manifestándonos también que sólo una mala interpretación de sus indicaciones, por parte de dicho representante, ha podido producir que este se considere ofendido, pues el autor del suelto nunca dudó de la honradez y rectitud de los actos que aquél hubo de ejecutar en la distribución de casas en Béznar.

Ayer se celebró en la Audiencia de este territorio la vista en juicio oral de la causa contra Demetrio Ayala, sobre homicidio de Juan Medina. El abogado fiscal don Angel María de Zafra solicitó se impusiera al procesado la pena de doce años y un día de reclusión.

Se ha autorizado al alférez del cuadro eventual de la reserva de Guadix, D. Juan Granados Villatoro, para residir en esta ciudad.

Igualmente se ha autorizado para residir en Alhendín al capitán del batallón de Motril, D. Antonio Moreno Galvez y en Atarfe al teniente del de Guadix, D. Manuel Rodríguez Osuna.

Por el gobierno militar de esta plaza se llama al guardia civil licenciado Juan Fernandez Garcia para entregarle un documento de interes de su pertenencia.

El próximo domingo, á las siete de la mañana celebra su segunda excursión del presente curso la sección folk-lórico excursionista del Centro Artístico, en la que se visitará el vecino pueblo de Pulhanas.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Murtas, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas. Se admiten solicitudes durante el término de 30 días.

El interventor militar llama al guarda almacén D. Gregorio Mora, para que en el término de 10 días se presente en la Intendencia Militar para un asunto de interés.

Por un error de un agente de orden público fué detenido ayer un señor llamado D. Francisco Arroyo, como presunto autor del secuestro llevado á cabo anteayer.

En la nota y señas personales que llevaba el agente de policía, se hacía constar que debía detener á José Arroyo, y no á D. Francisco como lo verificó.

Sin comentarios.

Esta tarde á las cuatro se verificará la tradicional procesión del Santo Cristo de la Yedra.

Al acto asistirá una comisión del Ayuntamiento, presidida por el Sr. Romera.

Se ha encargado internamente de la dirección de la cárcel de Audiencia, el ayudante de la misma D. Antonio Jiménez Cava.

Señor Tamayo!!! Sr. Tamayo!!! Tenga V. la bondad de ordenar al oficial del apartado que no se venga de nosotros, porque nos hemos visto precisados á *predivar en deviarlo* sobre el mal servicio de correos.

Señor Tamayo!!! Señor Tamayo!!! Se nos quejan varios comerciantes de que habiéndose acordado la clausura de los establecimientos los días festivos, algunos de ellos permanecen abiertos, ó por lo menos se les permite la entrada á los compradores, con lo cual se perjudica á los demás comercios.

En la mañana de hoy se ha abierto un nuevo establecimiento de carnes, propiedad del Sr. Capeli, en la calle de Mesones. Rene éste magnífico establecimiento notables condiciones para el objeto á que se destina, y su instalación responde á todas las necesidades del buen gusto, del lujo y de la comodidad; no dudamos de que se verá muy concurrido y será del agrado de los granadinos.

La mogiganga de hoy complacerá seguramente á los aficionados; hemos visto las reses y prometen dar bastante juego. Además las variaciones introducidas en el programa de la fiesta hará que sea esta sumamente agradable.

Han sido destinados al regimiento de caballería Reserva núm. 28, el coronel del núm. 6 de guarnición en esta capital, D. Felipe Castán y Ferraz, y en su vacante el de

la Reserva núm. 24, D. Francisco Vicuña Barés.

Se ha doncedido autorizacion para fijar su residencia en Vélez-Blanco (Almería) al alférez del cuadro eventual del batallón Reserva de Baza D. Amador Buñón García, y para fijarla en Fines, de la misma provincia, al teniente del mismo cuadro y batallón don Reinaldo Demi Leiva.

Comisión provincial.

Bajo la presidencia de D. José Bejar Romero y con asistencia de los Sres. Gomez Tortosa, Gomez Ruiz, Campos Cervetto, Funez y Gonzales se reunió ayer la Comisión provincial.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior. Para evacuar informe que pide el juez de primera instancia del distrito del Sagrario de esta ciudad, acordó dirigir oficio al director del hospital de San Juan de Dios, ordenando manifieste los días de la semana en que no corresponde el agua á dicho Establecimiento.

Recibidas provisionalmente las obras de construcción del muro llamado las *Angosturas*, en la carretera de Granada á Güejar Sierra, y en vista de la instancia hecha por el contratista D. José Serrano Gimenez, considerando que en tal concepto debieron ser recibidas provisionalmente, teniendo en cuenta que esto no ha tenido lugar desde el 26 de Junio del año pasado hasta la fecha, y que ha transcurrido con exceso el plazo de garantía que marcaban las condiciones del contrato, se acordó acceder á lo solicitado por el Sr. Serrano, ordenándose además á la dirección de obras públicas que proceda á practicar la liquidación oportuna final.

Visto el presupuesto y proyecto de rectificación del director de obras públicas correspondiente á la carretera de Granada á Güejar Sierra, la Comisión acuerda aprobar el presupuesto importante 6,440 pesetas 235 céntimos.

Visto el expediente sobre el ingreso del demente José Monteagudo Jimenez en el año pasado de 1883 y resultando que este se encuentra aliviado de la enfermedad, acuerda la Comisión su salida del Establecimiento benéfico.

A propuesta de los visitantes del Hospicio, la Comisión acuerda que á juicio del facultativo se aumenten los alimentos para los convalencientes del sarampion y difteria.

Encontrándose aliviado Antonio Casares Moreno, le Chimeneas, de la enfermedad que fué causa de su ingreso en el manicomio, la Comisión acuerda su salida.

A propuesta del diputado Sr. Campos Cervetto, y con el carácter de ejecutivo, la Comisión acuerda se pida á la Sucursal del Banco de España en esta provincia, certificado expresivo de las cantidades percibidas del Ayuntamiento de Huétor Tájar por recargos del 4 por 100 sobre las contribuciones para gastos municipales durante los años 1876 á 77, 77 á 78, 78 á 79, 79 á 80, 80 á 81, 81 á 82, 82 á 83, 83 á 84, 84 á 85 y 85 á 86.

Por conveniencia del servicio, la Comisión acuerda trasladar al oficial de la Dirección del Hospital de San Juan de Dios, D. Ignacio Morales Lopez á la Sección de Contaduría, creada por la Comisión Provincial, y que el auxiliar recientemente nombrado, D. José Perea, pase al Hospital sin que haya alteración en los sueldos respectivos, ni en la nómina.

EN EL AYUNTAMIENTO.

En la sesión de ayer, que como es costumbre empezó hora y media después de la marcada, no se tomó acuerdo alguno de trascendencia é importancia, como podrán ver más adelante nuestros lectores.

La apatía de nuestro Ayuntamiento raya en el delirio, y hartos estaríamos de censurarlo, tanto que no lo haríamos si no fuera porque secundamos á la opinion, haciéndonos eco fiel de la verdad.

Presidió el Sr. Gomez (D. Eduardo), y asistieron los concejales Sres. Martin, Salvatierra, Medina, Cantos, Fernandez, Ruiz, Gil de Tejada, Tamayo, Endérica, Alonso Pineda y Lorente. El Sr. Romera llegó después de terminarse la sesión. A la puerta, como de costumbre, el *muñeco de toros*.

El secretario leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada sin discusión.

En vista de que en las tres veces que se ha sacado á subasta los arbitrios de la Ro-

mana del pescado no ha tenido resultado alguno, se acuerda vuelva á sacarse nuevamente, después de unas observaciones ligeras del Sr. Alonso Pineda.

Se aprueban varias cuentas de racionados á rematados y detenidos.

Mediante una solicitud que presenta la Superiora de las Hermanitas de los pobres, en la que pide se le devuelvan seis camas que prestó al Municipio para la asistencia de enfermos durante la última epidemia colérica, se acuerda conforme á la petición que se hace.

También se acordó nombrar dos comisiones de señores concejales que asistan á la procesión del Santo Cristo de la Yedra, que tendrá lugar esta tarde, y otra á las fiestas del pueblo de G. bía Grande.

Se acordó así mismo la aprobación del proyecto que para en caso de vernos invadidos por el cólera, propone la junta local de sanidad y del que ya tienen noticia nuestros lectores.

Se acordó pase á informe de la comisión respectiva la solicitud del Sr. Marques de Diezma, pidiendo se le otorgue escritura sobre unos terrenos que del Ayuntamiento adquirió en el camino de Huétor.

Se aprobaron varias cuentas de gastos menores del municipio.

Se autoriza el establecimiento de varios puestos de carne.

En virtud del informe emitido por la comisión de Hacienda sobre las proposiciones presentadas por D. Ricardo Vigaray y D. José Antelo Ruano, sobre los arbitrios de espectáculos de la plaza de toros, el primero y el segundo sobre arbitrios generales, se acuerda conforme al dictámen emitido, de estimar el proyecto del Sr. Vigaray y admitir el del Sr. Antelo Ruano, teniendo en cuenta que ha de sacarse nuevamente á subasta, y de no haber licitador se le conceda al Sr. Antelo según propone.

Dióse cuenta de un informe del arquitecto municipal sobre el presupuesto formado para reparación del camino de Fajalauza, importante 1280' 75 pesetas.

Que pase á informe de la comisión el presupuesto formado por el sobrestante para la reconstrucción de los carrillos de limpieza pública, y cuyo presupuesto asciende á 837 pesetas. (Aprueba).

Terminado el despacho ordinario, el señor Endérica, informó á la corporación respecto del conflicto en que se encuentra el capellán de la cárcel. Este capellán—dice—se nombró por el municipio, y por un olvido, su asignación ha dejado de incluirse en el presupuesto. Yo propongo que de las atenciones carcelarias se le vaya abonando el sueldo á este pobre capellán *mientras viene el presupuesto del año que viene y... tal.* (Palabras textuales del Sr. Endérica.)

El Sr. Ruiz Victoria. No... hay... in... con... ve... nien... te... (¿Y como nó?)

Así se acordó.

El Sr. Alonso Pineda pidió se constituyera el Ayuntamiento en sesión secreta.

La sesión secreta, según pudimos averiguar, ha consistido en discutir sobre la cuestión de arbitrios, sobre los que el señor Alonso Pineda hizo observaciones al comenzar la sesión de ayer, y estudiar la manera más conveniente para el Ayuntamiento sobre el cobro de los referidos arbitrios municipales, si han de hacerse por administración ó por arrendamiento.

¿Para que tanto misterio?

TERNERA SUPERIOR.

Queda abierto al público desde el domingo 10 del presente mes, el magnífico establecimiento á que se traslada la VIUDA DE PEDRO VILCHEZ.—Calle del Marqués de Gerona.

Á ÚLTIMA HORA.

Poco ó nada tenemos que añadir respecto al secuestro llevado á cabo anteayer en la persona de Juanito Jordama, sobrino del arquitecto municipal Sr. Monserrat, y del que damos cuenta en la sección correspondiente.

Segun vemos en la nota oficial suministrada á uno de nuestros *reporters* en el Go-

bierno civil, resulta que el Sr. Monserrat recibió un anónimo en el que se le exigían 10,000 pesetas, cuya cantidad habia de entregar en papel ó en metlico á una mujer que se presentaría á recogerla en el paseo de los Tristes, amenazándole de muerte de no entregar dicha cantidad y advirtiéndole que era el precio de rescate de su sobrino. Después se ha dicho que esta carta estaba escrita por el niño secuestrado.

El que dicen se cree autor del secuestro, así como otras personas, se encuentran ya en la cárcel.

Mañana daremos más detalles.

Anoche se lamentaban grandemente los conservadores de que un periódico defensor del Ayuntamiento (defenderes) les dirigiese un ataque á cambio de la benevolencia que han venido dispensando á los fusionistas, teniendo motivos para todo lo contrario.

Oímos que los *húsares* tomaron justa venganza, haciendo una enérgica campaña contra la administración municipal fusionista, y que al efecto, en el primer cabildo que se celebre, un concejal, en nombre de la minoría conservadora, censurará muy duramente la gestión del actual Ayuntamiento, demostrando la inculpabilidad de sus correligionarios en el concepto que la opinion tiene formado de aquella corporación.

Otros afirmaban que los conservadores se aguantarian por aquello de que tienen el tejado de vidrio; y como algunos húsares opinan que debe emprenderse una campaña enérgica contra el Ayuntamiento, y otros dicen que no; de aquí las disidencias y la marejada que reina en el seno de esta agrupación política menoscabando la jefatura del Sr. Garay, lugarteniente de los ortodoxos.

A la hora en que escribimos estas líneas, no sabemos que en Granada se hayan recibido telegramas notificando la solución dada á la crisis.

Ha reventado la caldera del vapor «Mas-cosa» que navegaba por el Misissipi. El hecho ocurrió cerca de San Luis, y las desgracias personales fueron 18 muertos y muchos heridos, de los cuales hay ocho graves.

Se cree que el ministro inglés Churchill va á Berlin y Viena, con objeto de ver si es posible romper la alianza de los tres imperios.

El «Standard» publica un telegrama de Berlin, asegurando que Austria y Alemania están dispuestas á censurar el proceder del general Knulbars en Bulgaria.

El «Daily News» publica un despacho de San Petersburgo, asegurando que el czar ha renunciado al proyecto de ocupar militarmente la Bulgaria.

A última hora sabemos que el Gobierno se ha constituido en la forma siguiente:
Presidencia: Sagasta.
Estado: Moret.
Guerra: Castillo.
Gobernación: Leon y Castillo.
Fomento: Navarro Rodrigo.
Gracia y Justicia: Alonso Martinez.
Hacienda: Paigerver.
Ultramar: Balaguer.
M rina: Arias.

GRAN CASA DE HUE-PEDES.

En la calle de Judenes, núm. 2, piso principal, esquina á la de Mesones, donde encontrarán magnificas habitaciones, y un trato esmerado.

Detalles recreativos

EXPOSICIÓN ANATÓMICA.
CAMPILLO BAJO.
2.000 piezas de estudio del cuerpo humano.

Thauma, enigma vivo.

La mayor de medio cuerpo que se ha exhibido con gran éxito en Londres, Paris, Berlin, Lisboa, Sevilla y Málaga.—Visible desde las cinco de la tarde hasta las once de la noche.

Precios: Bilete personal para toda la temporada, diez reales.—Entrada general para señoras y caballeros, 55 céntimos. Militares sin graduación, 30 céntimos, incluso el arbitrio municipal.

Establecimiento de quincalla
DE PEDRO ANGEL DE LA CAMARA,
Príncipe, 5.

Novedades en artículos para señoras, propios de la presente estación: adornos para vestidos, manteles y visitas; flecos, puntillas, blondas, encages, etcétera, e c., y pulseras, medios aderezos, pendientes, peinas, y otra infinidad de objetos preciosos, difíciles de enumerar.

Gran surtido en guantes para señora y caballero; paraguas baratísimos, y abrigos para niño.

Alta novedad en bisutería, pismamería, juguetería y perfumería francesa é inglesa.

PRECIOS ASOMBROSAMENTE BARATÍSIMOS.—Príncipe, 5.

Antonio Comba, PELUQUERO. — Reyes Católicos, 3 — Se hacen con la mayor perfección cuantos trabajos en pelo se le encarguen.—Se corta y riza el pelo.—Abonos sumamente económicos.—Se sirve á domicilio.—Gábneto de feitar. Reyes Católicos, 3

A precios sumamente económicos componen con la mayor perfección toda clase de máquinas de coser, y especialmente las de Singer.—Calle de Varela, 8.

Verdadero barato A REAL Y MEDIO LA PIEZA.—Además de las muchísimas novedades que constantemente se reciben en el mencionado establecimiento, situado en el Zacatin, número 103, esquina á la calle del Canuelo, acaba de llegar un gran surtido en peinas preciosísimas de última moda, que se expenden á dos reales cada una.—Gran surtido en juguetes.—Grandes existencias en cristal y loza para el uso de las familias.

Una vuelta por las ruinas.

Descripción de lo ocurrido á consecuencia de los terremotos en 1884, escrita por D. Francisco Triviño Villalva.—Este folleto se vende en la administración de este periódico, Colcha 12, al precio de cincuenta céntimos de peseta cada uno.

La barbería de JOSÉ TORRES, se ha trasladado á la calle de la Alhóndiga, frente á la pisada de San Rafael.

A todas horas del día y de la noche se hacen en la imprenta de este periódico esquelas mortuorias y de funeral, á precios sumamente económicos.

Gran almacén de música y pianos de Antonio Solá — Surtido completo de pianos de todas clases, de las mejores y más acreditadas fábricas del reino y extranjeras, incluidas las de Erard y Pleyel.—Sus precios son los más equitativos posibles, resultando más baratos que tirados de fábrica ó de Madrid.—Gran ventaja por no correr riesgos en el camino. Elección á satisfacción, por haber más surtido que en los mejores depósitos de España. Garantía por cinco años, cubriéndolo y teniendo en buenas condiciones.—También se ven á plazos y se admiten cambios.—Música para piano y para canto, cuando se pu de desear.—Métodos de solfeo y de piano de todas clases; calle de San Miguel Alta, número 1. hoy Hernán Pérez, al final de la calle de la Cruz.—Nota: Hay también pianos servidos procedentes de cambios, pero en muy buen uso, prestar escrupulosamente reformados. Verticales de 1.500 rs. en adelante, cuadrilongos de 200 rs. en adelante y Horas de desahogado de doce á cinco.

Taller de tornería

DE MIGUEL CUESTA.

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos en maderas ó metales, mas baratos que en ningun otro de su clase, debido á los elementos de herramienta y fuerza motriz de que dispone. Especialidad en trabajos de dificultad y precisión en las piezas de bronce para los ejes de carruajes.

74, ZACATIN, 74.

Peluquería

de LUI GONZALEZ.—Plaza del Carmen, 2, frente al Ayuntamiento.—Especialidad en el corte del cabello y barba.—Gabinete de feitar y rizar el pelo.

UNA EXPOSICION MAS UN TRIUNFO MAS.

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER»,

tiene la satisfacción de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la EXPOSICION INTERNACIONAL DE SALUD DE LONDRES, la

MEDALLA DE ORO

suprema recompensa que allí se concedió á la industria.

Tambien participa al público que toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo



y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina SINGER tomen una grosera imitación, defectuosa é inútil.

A PESETAS 2.50 SEMANALES, MÁQUINAS SINGER para coser. Se encuentran en Granada únicamente en el ZACATIN, núm. 40.

LA MARGARITA EN LOECHES
ANTIBILIOSA, ANTIHERPÉTICA, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILITICA Y RECONSTITUYENTE.

Es la única cosa que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposición Internacional de Niza, obteniendo el primera distinción, á sea el

El único gran diploma de honor

concedido á las de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni después.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico doctor D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA de Loeches es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en «sulfato sódico y magnésico» que son los mas poderosos purgantes, y las únicas que contienen carbonatos «ferrosos y manganosos», agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas LA MARGARITA más de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituye en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito Central, Jardines, 13, bajo derecha donde se dan datos y explicaciones.

NO MÁS NOBRIZAS
HARINA LACTEADA NESTLE
PROVEEDOR DE LA REAL CASA

Alimento completo para los niños de corta edad, que tiene por base la mejor leche de vacas suizas.

El único que ha sido recompensado con una Medalla y un diploma otorgado por la Sociedad Protectora de la infancia de Marsella.—Los análisis más concienzudos y hechos por los químicos más eminentes de Europa, han hecho patente que, gracias á su composición, la HARINA LACTEADA de NESTLE, presenta la analogía más perfecta que darse pueda con la leche de la madre, y que encierra, bajo la forma más asimilable, los elementos de una nutrición completa.—Esta HARINA es preferible á la leche de la madre cuando esta no está dotada de todas las cualidades que constituyen una buena nodriza, porque es el mejor de los alimentos conocidos. Cuando la leche de la madre es insuficiente, la HARINA es el mejor complemento para una alimentación mixta. Facilita notablemente la transición, tan difícil muchas veces, de la crianza al destete.

Se expenden en todas las principales farmacias, droguerías y almacenes de ultramarinos.—Único representante para toda España, Don J. H. de Jonhlg, Jerez.

BAZAR DEL ARCO DE LAS OREJAS
SASTRERIA Y TENDIDOS DE

ANGEL SEBASTIAN

Novedades en tegidos del Reino y extranjeras, para señoras y caballeros.—Gran surtido en trajes hechos para todas las clases de la sociedad.—El dueño de este establecimiento, á la vez que sus grandes existencias de géneros de todas clases, ofrece al público en general la

SASTRERIA ELEGANTE

instalada en el piso principal de dicha casa, donde se confeccionan toda clase de prendas, con prontitud, perfección y economía.—Bibarramb'a, 23, esquina al Arco de las Orejas.

Taller del marmolista FRANCISCO GARCIA, Zacatin, 72, Granada.—Desde el trabajo más sencillo hasta el de más importancia, se construyen en esta casa con arreglo á los últimos adelantos, todos con notables economías en los precios.—Se hacen chimeneas, desde 80 reales en adelante, y lápidas mortuorias desde 50 reales. Consultar con el dueño de este establecimiento antes de comenzar alguna obra, y seguramente procurará mayores ventajas que ningun otro industrial.

LA MINA DE ESTAÑO

Hortaleza, 5, Madrid. Fábrica de mostradores, lebrillos, salvillas, garrafas y filtros de estaño para cafés, lavativas y bombos para lotería.—5 SE ENVIAN Á PROVINCIAS.

Valdepeñas POR EL PROPIO COSECHERO —En el antiguo y acreditado establecimiento de Felipe Nieva, situado en la calle de Recogidas, núm. 4, se reciben quincenalmente grandes remesas de vinos, en botas preparadas al efecto, de las bodegas que el dueño del despacho posee en Valdepeñas, y que sus especiales condiciones le hacen superior á cuantos con el mismo nombre se venden en esta capital.—Precios, á 48 rs. arroba.

Se solicita una colocación para una persona de confianza, bien de administrador, cobrador, ó ayuda de cámara, para dentro ó fuera de la capital.—Durante la razón, calle de la Carcel Baja, frente del Aguila de Oro, de D. Ramón Gonzalez.

PARSONS Y GRAEPEL

antes DAVID B. PARSONS ALMACEN MONTERA, 16, (antes 29) DEPÓSITO CLAUDIO COELLO, 45, MIAJORNO. Bombas y demás máquinas.—Cotázagos gratis y f'ancos.

LA ESMERALDA
ALMACEN DE CALZADO DE JOSÉ PEREZ

El dueño de este establecimiento ofrece á sus parroquianos y al público en general, un surtido excelente en calzado de todas clases y formas, construido con arreglo á los últimos adelantos.—Especialidad en encargos á la medida.—Precios módicos. Mendez Nuñez, 30

A 8 reales el 100.

Se hacen tarjetas con la mayor perfección, en el almacén de papel y objetos de escritorio de Francisco Lopez, establecido en la Puerta Real, y se admiten encargos para toda clase de impresiones de lujo y económicas, á precios baratísimos. Buen surtido en papeles de todas clases, y especialidad en los de fumar. No equivocarse: Puerta Real, frente á la fonda de la Victoria.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTURA Y DE TRISDORILA MACRI o directorio de 400.000 señas.

DE ESPAÑA, ULTRAMAR ESTADOS HISPANO AMERICANOS Y PORTUGAL.

BAILLY-BAILLIERE Con anuncios y referencias al Comercio é Industria Nacional y Extranjera. 1886.

Un tomo encartonado en tela de más de 2.500 páginas. Precio en España: 20 pesetas.

Obra útil é indispensable para todos—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda comercial é industrial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios. Se vende en la librería de Don Carlos BAILLY-BAILLIERE, plaza de Sta. Ana, núm. 10, MADRID, y en las principales librerías de España.

MIGUEL BERMUDEZ, relojero.—En el taller de construcción y composición de piezas para relojes, cajas de música y máquinas de coser, se trabaja á precios económicos sin competencia.—Zacatin, 42, Granada.

La Granadina. Gran fábrica de efectos de viaje. Elvira 30 y 37 Granada.—Con arreglo á los últimos adelantos, se confeccionan baules, mundos y maletas de todas clases, como asimismo se restauran, y se admiten encargos para cuantos efectos se relacionen con el ramo.—Entre el surtido grandioso existente en nuestros almacenes, encontrará el público cuanto pueda desear desde las clases más económicas hasta las más superiores, pero siempre compitiendo con los precios establecidos en los almacenes de esta capital. En herraje para los citados efectos, esta casa es la primera en presentar lo más nuevo y elegante que se conoce, como o prueban sus magníficos muestrarios y el precio módico de las piezas sueltas.

Almacenes de vinos, aguardientes Y LICORES AL POR MAYOR

Campillo alto, 27, Granada.

Grandes existencias en vinos, aguardientes y licores de todas clases.—Especialidad en el de la Costa, Valdepeñas, Jerez, Manzanilla y aguardientes de las Alpujarras.

LA ESTRELLA.

Fábrica de cerillas fosfóricas. Reformada esta fabricación con todos los adelantos conocidos hasta el día, ofrece una nueva clase, de ruido, en cajas y á granell, compitiendo en calidad y precios con las demás de su clase. ILDEFONSO CABO, MÁLAGA.

La Nueva Funeraria.

Esta oficina abierta á cualquier hora del día ó de la noche, se encarga en proveer los útiles necesarios, para el servicio de funerales ú honras, desde la vestidura del cadaver hasta la colocación de la lápida, en la bóveda ó nicho, y así mismo de evacuar los asuntos indispensables en la curia Municipal, todo con la mayor equidad y prontitud. Mendez Nuñez, 34, Granada.

Salchichería Extremeña
DE TOIMIL Y MUÑOZ

En este acreditado establecimiento se venden los embutidos más esquisitos y de mejores procedencias que vienen á Granada, pudiendo acreditar lo que se anuncia con los certificados que poseen los dueños de esta casa.—Especialidad en garbanzos de Castilla y quesos de la Mancha.—Precios arreglados.—Pié de la Torre, 5, y otro establecimiento en la calle de San Gerónimo, núm. 4.

A LOS PARTICULARES.

Vinos superiores de Jerez, procedentes del Puerto de Santa María.—Los particulares que consuman estos vinos generosos, y quieran aprovecharse de la gran ventaja que pueden ocasionarles el pedirlos directamente pueden dirigirse al Administrador de LA PUBLICIDAD, Colcha 12.—Se lo facilitarán muestras y notas de precios á quien lo solicite.

El taller de cerrajería de Francisco Martos, se ha trasladado de la calle de Lecheros, á la plaza de S. Agustín, núm. 15.—En este establecimiento se reforman y magnean toda clase de camas y se hacen nuevas, como igualmente todo lo concerniente al ramo de cerrajería.

Deposito de vinagre de yemas de superior fuerza á 16 reales arroba y á real el jarro. Béz por ciento de rebaja á un pedido de 60 reales en adelante.—Plaza de San Agustín, núm. 8, junto al juzgado de Abastos.

EL LORO.

Establecimiento de tegidos nacionales y extranjeros.—Gran barato verdadero.—Se realizan los géneros existentes en nuestros almacenes, con notables rebajas en los precios.—Los artículos de mayor gusto, procedentes de la fábrica más acreditada, se reciben constantemente en esta casa.—Antes de comprar en ningun otro establecimiento, ver la buena calidad de nuestros tejidos, y consultar con nuestros precios baratísimos á que vendemos. No olvidar las señas: Tienda de EL LORO, primitiva de los gitaos. Plaza de Bibarramb'a, número 25.—No confundirse con la de la calle de Salamanca,